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ATA DA TRICENTÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

INTERDEPARTAMENTAL DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE 2 

CAMPINAS. Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às quatorze 3 

horas e trinta minutos, realizou-se por meio digital e em caráter excepcional, devido à 4 

conjuntura de afastamento físico exigido pela Pandemia de Covid-19, a tricentésima quarta 5 

reunião ordinária do Conselho Interdepartamental do Instituto de Geociências sob a 6 

presidência do Diretor Associado, Professor Doutor Emilson Pereira Leite, com a presença dos 7 

Professores Doutores Adriana Maria Bernardes da Silva, Ana Elisa Abreu, Janaina O. Pamplona 8 

da Costa, Marko S. Alves Monteiro, Regina Célia de Oliveira, Ricardo Perobelli Borba, Roberto 9 

Greco, Alexandre Campane Vidal, Lindon Fonseca, os representantes discentes Igor de 10 

Camargo Moreira e Vinícius Secchieri Veloso e o representante dos servidores técnicos e 11 

administrativos Leopoldo Manoel Begalli.  O Senhor Presidente iniciou a reunião 12 

apresentando e dando boas-vindas ao funcionário Sinval Modesto, novo integrante da 13 

Secretaria de Pesquisa e Extensão.  Prosseguiu informando sobre as reuniões realizadas com 14 

funcionários, com representantes de entidades estudantis e com as chefias de 15 

Departamentos, Graduação e Pós-Graduação sobre a retomada presencial de estudantes 16 

programada para quatorze de março de 2022. Foi acordado nas referidas reuniões que o uso 17 

da copa localizada no andar térreo é prioritário para os funcionários devido ao grande fluxo 18 

de servidores, os discentes deverão utilizar os espaços das entidades estudantis que estão 19 

equipadas para tal finalidade. Também foi ajustado que os atendimentos nos setores 20 

administrativos serão individuais e por meio de senhas, os usuários deverão esperar no 21 

saguão; também será exposto no saguão o quadro de horários das disciplinas, ambas as 22 

medidas visam evitar aglomerações no corredor. Todas as entradas do prédio permanecerão 23 

abertas e será enviada cartilha com orientações sobre o retorno seguro no Instituto de 24 

Geociências. O Senhor Presidente informou que foram feitos testes com o robe educacional, 25 

Educart, o funcionamento está bom e o áudio será aperfeiçoado. O Coordenador Técnico de 26 

Unidade, Antônio Marcos Moura, informou que as atividades de trabalho de campo serão 27 

esclarecidas em reunião agendada com a Coordenadoria Geral da Universidade. O Senhor 28 

Presidente passou a palavra aos membros para informes. A Professora Regina Célia de Oliveira 29 

informou sobre redução de 20% na demanda do uso de salas devido à matrícula e 30 

readequação do espaço físico, sendo assim, será possível adequar todos os estudantes no 31 

prédio do instituto, sem alterações na grade curricular. A Professora também informou que 32 

os trabalhos de campo estão aguardando normativas da Universidade e enfatizou que o 33 
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retorno presencial é para todos, caso não seja possível o comparecimento, deverá ser 34 

apresentada justificativa. O Professor Ricardo Perobelli complementou que existem 35 

protocolos disponíveis sobre situações adversas. O Professor Emilson Leite ressaltou que o 36 

cenário no Instituto de Geociências é favorável para o retorno seguro. A Professora Janaína 37 

Pamplona questionou sobre o envio das justificativas caso o docente não possa dar aulas 38 

presenciais, a Professora Regina Célia explicou que a Coordenadoria de Graduação deverá 39 

submeter um plano de ação com justificativas à Comissão Central de Graduação. A Professora 40 

Leda Gitahy questionou sobre os alunos que não podem realizar as aulas presencialmente, a 41 

Professora Regina Célia explicou que as disciplinas não poderão ser oferecidas à distância para 42 

os alunos e que as aulas não poderão ser gravadas; para casos de comorbidades, poderão ser 43 

oferecidos exercícios domiciliares. A Professora Adriana Bernardes questionou se as salas de 44 

aula terão microfone, o Professor Emilson Leite respondeu positivamente. A Professora 45 

Regina Célia, em acréscimo, informou sobre a compra de álcoois gel para todas as salas e 46 

aumento no número de PADs. O Professor Lindon Fonseca perguntou sobre o uso do LEI e 47 

LAGEO, a Professora Regina Célia informou que poderão ser utilizados 20 equipamentos em 48 

cada sala. O Professor Marko Monteiro informou que as medidas de segurança para as aulas 49 

de pós-graduação estão sendo atualizadas e que, a partir de abril, as defesas de teses serão 50 

presenciais. A Professora Leda opinou que o cenário para o retorno deve ser flexível, sem 51 

imposições, e ponderou sobre a situação da pandemia. O Professor Emilson Leite destacou 52 

que o retorno presencial dos estudantes será feito com a maior segurança possível. O 53 

representante dos discentes, Igor Moreira, perguntou sobre a possibilidade de normativa para 54 

gravação de aulas, prorrogação das bolsas e utilização dos laboratórios. O Professor Marko 55 

respondeu que haverá toda flexibilidade dentro do que é permitido para as questões 56 

levantadas. O Professor André Furtado questionou sobre a prorrogação do semestre letivo, o 57 

Professor Ricardo Perobelli informou que, conforme discutido na Comissão Central de 58 

Graduação, será avançado em 15 dias. O Senhor Presidente ressaltou a importância de se 59 

manter atento às orientações da Reitoria e finalizou a reunião agradecendo a presença dos 60 

membros. Nada mais havendo a ser tratado, o trabalho foi encerrado e, para constar, a 61 

funcionária Carolina Gaseta lavra a presente ata. Campinas, quinze de março de dois mil e 62 

vinte e dois. O vídeo da presente reunião encontra-se disponível em:   63 

https://drive.google.com/file/d/1csLYdl5Nbwt2fkGEY23OfLvY7T2HGyrD/view 64 


